

# 相隔半世紀

# 兩張合照證親情

## 圖書館前「八卦陣」對付亂泊車

香港文匯報訊 日前，崔鐵明先生一家七兄弟姊妹的兩張照片，感動了許多人。兩張照片分別拍攝於1964年8月21日和2013年3月30日，時間跨度近半個世紀，然而，照片上七個兄弟姊妹笑容依舊，親情依舊，也讓許多人彷彿看到了摸不到的時光。



從左至右依次是：崔鐵鳳(61歲)，崔鐵珊(65歲)，崔鐵明、崔鐵光(68歲，二人是雙胞胎)，崔鐵英(70歲)，崔鐵相、崔鐵良(73歲，二人是雙胞胎)七兄弟姊妹。

香港文匯報訊 湖南省少年兒童圖書館門前設置的隔離柱，猶如「八卦陣」(見圖)。



據圖書館辦公室主任指，因為圖書館前面有塊空地，經常停滿了社會車輛，不僅本單位員工、家屬的車子進出不得，許多來圖書館的小朋友家長的車也無法進出，還阻礙消防通道。

主任說，雖然交警在門口設置了禁停的黃色網格線，但有些人根本不管，「即使他們知道交警會來抄牌、鎖車，還是有人不怕」。主任表示，出於無奈，才想出在空地上設置隔離柱的辦法。

但開福區交警大隊隊長則表示，放置隔離柱必須經過交警部門審批，針對湖南省少年兒童圖書館，將發出整改通知書，予以拆除。針對該路段社會車輛亂停的問題，今後會加強整治，「抄牌、鎖車、拖車，三管齊下，嚴禁亂泊車」。

瀟湘晨報

崔鐵明回憶說：「那時我家不富裕，但在父母的精心照料下，個個兄弟姊妹精神面貌都不錯，暑假要開學的前夕，經哥哥姐姐商量，徵得父母同意，我們兄弟姊妹7人，走到長春長江路上的時光照相館，按年紀大小順序照了那張合照。家中兄弟姊妹九人，照片中缺我大哥和二哥，那時他倆一個在部隊，一個在外地工作，沒能和我們合照。」

### 弟弟建議 重拍1964年合照

現今，崔鐵明家住吉林市，而他的雙胞胎哥哥崔鐵光住在長春。哥哥崔鐵光說：「今年清明節前，我們兄弟姊妹相約到吉林市給父母掃墓。我大哥和二哥沒有回吉林，因為大哥已經80歲了，二哥遠在深圳。後來我們在一家飯店吃飯時，我那個雙胞胎弟弟就建議我們再拍一張合照，排列順序和1964年拍那張合照一樣。於是我們就用數碼相機拍了一張新合照。」



新照片洗出來後，和老照片對照一看。「相隔49年的手足親情啊，讓我們無法用語言來形容述說，無盡的追思復活了遙遠的過去，小時候在父母身邊那些往事、止不住的激動淚水呀……」崔鐵明說。

崔鐵明說：「遺憾的是，我們的父母去了天堂，不過我想他們在天之靈一定會為我們現在的好日子和子孫的成長感到欣慰！」

照片上的七位老人現在都已退休，平時業餘活動豐富，他們的孩子大多都成家立業。更重要是：七兄弟姊妹感情沒因時間而改變。

新文化網

## 研究：長江有2300萬歲

香港文匯報訊 長江的年齡到底有多大？南京師範大學地理科學學院鄭洪波教授領銜的團隊，通過10年努力解開了這一「世紀謎題」，提出長江貫通東流的時間約在2300萬年前。這一研究成果成為最新一期美國《國家科學院學報》的封面文章。

鄭洪波的團隊採用沉積物物源示蹤方法，研究長江中下游盆地沉積物的來源，判別長江上游的物質何時到達下游，間接指揭示了長江貫通東流的時限。

鄭洪波表示，團隊在南京六合發現了一種特殊的雨花石地層，幫助他們最終解開了長江年齡之謎，他們通過放射性測年方法測出岩石的年齡，據此可以推算出雨花石地層的年齡。

「我們在長江上游找到了和南京雨花石地層中相同的小鑽石。這就證明了當年這些石頭順流而下，經過幾千公里的打磨漂到了南京。長江在此時東西貫通。」鄭洪波說，「南京六合桂子山、方山上的玄武岩距今大約2000萬年，從中推算雨花石地層的年齡，大致是2300多萬年，以此推算長江的年齡也是2300多萬年。」

東方網

## 朱毛會師85周年 紅色後人再聚首

香港文匯報訊 1928年5月4日是慶祝朱毛會師和中國工農紅軍第四軍成立的日子。85年後的今天，陳昊蘇、胡德華、劉建、孔繼寧等多名開國元勳後代齊聚江西井冈山，紀念朱毛會師85周年。

「朱毛會師」，又稱井冈山會師。1928年4月28日，朱德和陳毅領導的南昌起義部隊與毛澤東領導的秋收起義部隊在井冈山腳下的寧岡縣勝利會師，隨後在龍江書院商討會師後事項，並定於當年5月4日召開慶祝會師大會。

今日，毛澤東外孫孔繼寧、朱德外孫劉建、陳毅之子陳昊蘇、何長工之子何光暉等參與朱毛會師的紅軍後人，再次一登登上龍江書院最高層「文星閣」。在井冈山革命根據地烈士陵園，陳昊蘇、胡德華、劉

建、孔繼寧等多名紅軍後人用最簡樸、最真誠的方式拜謁革命先烈，緬懷毛澤東、朱德、彭德懷、陳毅、滕代遠、胡耀邦等革命先輩。

中新社



毛澤東外孫孔繼寧(右二)、朱德外孫劉建(左二)、陳毅之子陳昊蘇(左一)、何長工之子何光暉(右一)在井冈山市龍市鎮會師廣場上的朱毛銅像前合影。中新社



### 成人禮

貴陽市今天在貴陽孔學堂為540名中學生代表舉行中華傳統文化成人禮的士冠禮、笄禮儀式。圖為正賓為參禮者加冠。中新社

## 16歲仔開班 教大人點買最抵

# 「Coupon慳錢王」 1300元貨付廿元

百物騰貴，不少人為慳家各出奇謀，不妨參考英國埃塞克斯16歲少年考克斯的慳錢妙法。考克斯是不折不扣的「省錢折價王」，靠使用各式優惠券(Coupon)，替母親親比在超市購物時省回一大筆，最經典一次是總值105.88英鎊(約1,279港元)的貨品，埋單只需1.62英鎊(約20港元)。

收集優惠券慳錢的做法源於美國，但英國經歷過去5年的金融危機，人工追不上通脹，民眾紛紛鑽研優惠券這種看來「細眉細眼」的慳錢方法。考克斯是當中表表者，甚至還舉行研討會，教成年人如何善用優惠券，又在社交網站facebook和微博twitter將優惠券公諸同好。

### 減母親重擔 不買正價貨

考克斯說，「除非貨品特價或有優惠券，否則絕不會買，我也不會讓母親購買



考克斯用優惠券後，付20元購買的戰利品。網上圖片



考克斯(右)用優惠券省錢，減輕母親(左)負擔。網上圖片

正價貨。」黨比與丈夫分開後，家庭收入大減，考克斯希望減輕母親持家重擔，最後發現使用優惠券是最佳方法。

《每日郵報》

## 戴「鐵甲奇俠」面罩 擁超級視聽覺

電影中《鐵甲奇俠》只要戴上面具，就能一眼關七、耳聽八方，現實中也有人研發出「鐵甲奇俠」面罩，不但能幫用家偵測肉眼看不到的動作路徑及潛在模式，還可放大想聽到的聲音，相信可為專注力不足或過度活躍症患者提供協助。

該款Eidos面罩由倫敦帝國學院及英國皇家藝術學院的學生共同研製，分為「視覺」(上圖)及「聽覺」(下圖)兩部分。「視覺」部分內置鏡頭，拍攝影像後傳送到電腦，然後顯示連續影像，以分析活動軌跡。「聽覺」部分則能擴大指定聲音，並調低其他雜音，即使在人群中亦可聽到指定聲音和說話。

《每日郵報》

## 離婚證書 摺婚紗

英國15歲少女巴恩斯創意十足，用1,500張離婚證書製成一襲婚紗(見圖)。她把傑作相片上載到facebook，短短一周已獲逾4萬人讚好，連名設計師都希望參考設計。她稱，設計原意是諷刺時下男女「結也匆匆，離也匆匆」。

《每日郵報》



天氣好出太陽 學校有假放 美國華盛頓州西北部經常陰冷多雨，氣象報告顯示前日豔陽高照，最高溫為攝氏21度，位於西雅圖北部的貝靈漢有一所私立學校因此宣布放假，讓學生享受陽光。貝靈漢基督教學校在網站首頁公告，因天氣太好而停課，向學生表示「好好享受這天，把你在戶外陽光下玩耍的趣味照片寄給我，我們會在周一早會跟大家分享。」校長桑普森稱，放假是希望學生享受好天氣，並且有時間好好休息，補充體力。他表示，宣布放假前已徵詢家長意見。

中央社



## 牛群反攻 猛獅狼狽逃命

獅子是萬獸之王，在非洲草原上理應是霸主，但南非克魯格國家公園一頭雄獅，企圖將非洲水牛當作大餐時寡不敵眾，立即轉身夾着尾巴落荒而逃(見圖)。攝影師指，獅子最終跑過乾涸的河床，再跳進附近草叢保命。

《每日郵報》

## 「閃電」結婚夠驚險

美國佛羅里達州一場在烏雲密布天氣下舉行的海灘婚禮，出現驚心動魄一幕。當婚禮進行了1/3時，一對新人及賓客身後不遠處出現閃電(見圖)，眾人大吃一驚，新娘父親更稱腿部疑被灼傷。不過事件無損各人興致，一對新人更索性豁出去，穿着禮服跳水池慶祝。全程由攝影師拍下並上載YouTube網站。

《每日郵報》



## 橫越美國之旅 太陽能飛機起行

全球首架不用油、能晝夜飛行的「太陽能驅動號」飛機(見圖)，前日清晨從加州出發，展開橫越美國大陸的馬拉松式飛行之旅。經過逾18小時後，飛機昨日抵達亞利桑那州鳳凰城，隨後將前往達拉斯、得州及華盛頓，預計7月初抵達終點紐約。太陽能飛機翼展與波音747客機相當，由約1.2萬塊太陽能板提供能源，平均飛行時速約49公里。它晚間能飛至8,230米高空，以緩速向下飛行，幾乎毋須使用能源。

美聯社/法新社

